Fundamentos de Algebra | Prof. Carlos Tejada

Video 1: Numeros Imaginarios - ¢ De donde salieron? - YouTube

Tarea 1. Numeros Complejos

Ejercicios |. Después de ver los videos realice las siguientes operaciones.

Video 2: Numeros Complejos - ¢ CoOmo graficarlos en el Plano Complejo? - YouTube

Video 3: Complejo Conjugado - YouTube

Video 4: Operaciones con Numeros Complejos (suma, resta, multiplicacidn, divisién) - YouTube

Video 5: Potencias de la unidad imaginaria (i) - YouTube

Ejercicio Resultado Ejercicio Resultado
1) i 1 2) : 1.1
i1 i 1+i 2 +3!
i42 _1
i105 i
3) 203 — 3i% + 5i 4) 2 -4 7.1
3+4+5i 17 17
5) 3i% - i*+ 7i%- 10i%- 9 —4i 6) 10 — 5i 5.5,
6+ 2i 4
7) 5 2 20 20 — 3i 8) (3-1)(2+3i0) 8—1i
i i3 '8 141
9) , 2\ , —2 —25i 10) 1+ -20) 7 1.
200+ (—_1) +5i7° —12i (2 +0)(4 - 30) 25 25"
11) (5 —90) + (2 — 4i) 7 —13i 12) (5—4)—(B+70) 23 gi
(4 +20) + (2 - 3i) 37 37
13) 3(4 —i) — 3(5 + 20) —3-9i 14) (4 4 50) + 2i3 24 70
(2 + )2 25 25
15) i(5+70) —7 +5i 16) i(1—10)(2-0)(2 + 60) 20i
17) i(4—1i)+4i(1+20) —7 +8i 18) (1+D)2(1—-0)3 4 — 4i
19) 2-30)4+10) 11 — 10i 20) (2 + 3i)? —5+12i
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https://www.youtube.com/watch?v=1qUdQxontKY&list=PLPOwXIuWqcov4SSbN64-aUBvLnqPAmrXR&index=1
https://www.youtube.com/watch?v=t-K12jF5WPg&list=PLPOwXIuWqcov4SSbN64-aUBvLnqPAmrXR&index=2
https://www.youtube.com/watch?v=jR9lLQ_uNVg&list=PLPOwXIuWqcov4SSbN64-aUBvLnqPAmrXR&index=3
https://www.youtube.com/watch?v=iTZ9ykjeNsI&list=PLPOwXIuWqcov4SSbN64-aUBvLnqPAmrXR&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=rqHcC2sUsVg&list=PLPOwXIuWqcov4SSbN64-aUBvLnqPAmrXR&index=5
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21) T_INZL2, 3.2, 22) 1y 1 1
(2 l)<3+3l) 273! (1—51) 2 8!
23) 3i + 2 1o, 24) L (2-iy?
Yo 575" (2+3‘)(1+2i)
25) B+60)+ (4 —-1)(3+50) 102 gi 26)
1 R R (=2 4 20)° 128 — 128i
+—
2—1i
Ejercicios Il. En los siguientes ejercicios determine Re(z) e Im(z)
i 1 _ -
1) z=(;=) (&) {Sol. Re(z) = 7/130, Im(z) = 9/130)}
2) z=(—————) {Sol. Re(z) = 3/50, Im(z) = ~4/50
) 7= (1+)(1-20)(1+30) {Sol. Re(z) = 3/50, Im(2) = -4/50)}
Ejercicios lll. Siendo z = x + yi, determine:
Video 6: Niumeros Complejos, Ejemplo 3, Re(z), Im(z) - YouTube
Ejercicio Resultado Ejercicio Resultado
1) R 1 X 2) Im{(1 + i)z} x+y
1z x? +y?2
3) Re{z?%} x% —y? 4) Im(z%) (3x%y —y®)
5) Im{2z + 47 — 4i} -2y —4 6) (Im z2)* e
7) Im{z? + z%} 0 8) Im{(1 +i)® 2} 32xy
9) Re{iz} -y 10) Re {l} x2—y?
72 (x2 + y2)2
11) Im{iz} X 12) Re {E_} x? —y?
Z x2 + yZ

Prof. Carlos Tejada

Pagina 2|8



https://www.youtube.com/watch?v=e_4IPXI8wKk&list=PLPOwXIuWqcov4SSbN64-aUBvLnqPAmrXR&index=8
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Ejercicios IV. Represente en forma polar y exponencial los siguientes numeros complejos

Video 7: Forma Polar - Trigonométrica y Exponencial de un nimero complejo - YouTube

Video 8: Operaciones con numeros complejos en forma polar (suma, resta, multiplicacion, divisién, potencias) - YouTube

1. 2 2. —10
3. —3: 4. 61
5. 1L+4 6. 5—5i
, Ay [T 8. —2—9/3;
3 12
9. 10.
1+: V3 +i

Soluciones de los ejercicios IV

1. z =2(cos2m + isen 27); z = 2 (cos0 + isen 0)
3T . 3w\ _ _ - : o
3. z—3(cos—2—+zsen7),z—3[cos( 2>+zsen( 2)]

9 97 A T
b —_— y — . — —-+ —
b, z \/§(cos 7 + isen 4),7. \/§(cos4 isen 4)

777 77T B . b
= B — + y —— » = — —
7. z Q[COS( ) 2S€l’l< )],Z Q(COS + 2sen )

9 3v2 3 : 3
9. z=3—\§/—2_(cos-5417+isen %);z=—\§/—_[cos<——;—r) +zsen(——%)]

Ejercicios V. Represente en la forma bindmica los siguientes numeros complejos

To . T 117z 117
156. z=5 — — . z2=8 — 4 —_
z (cos 6 + isen 6) 16. z=8 2(cos 2 + isen n )
T T T T
17, —| — 1 — ) _ ; —
z 6(cos8 + isen 8) 18. z IO(cos5 +zsen5)
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https://www.youtube.com/watch?v=OvV1JsZz-rY&list=PLPOwXIuWqcov4SSbN64-aUBvLnqPAmrXR&index=9
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Ejercicios VI. En los problemas 19 y 20, calcule (z1)(z2)y z1/z,. Exprese el resultado en la forma
bindmica.

T 3ar 3
19. = ( — 4+ 1_T = o y S
21 =2 cos8 zsens),zz 4| cos 3 +zsen8

T . T w ar
20. z; = \/§(cosz+zsenz), Zs = \/§(cosl—2+zsenﬁ)

Solucién del ejercicio 19: 8J, g — gi

Ejercicios VII. Calcule las potencias indicadas, exprese el resultado en la forma binédmica.

25. (1+/3i)° 26. (2 — 24
27. (3+1i)° 28. (—v2+ V6i)*

12 or . o2m\]°
29. [(ﬁcos% - iﬁsen%)] 30. {\/ﬁ (cos—gﬂ£ + zsen%)]

En los problemas 31y 32 escriba en forma polar el nimero complejo dado y después
en la forma a + ib.

31. (cosg + isen-g)12 [2 (cos% + zsen z)r

6
3
[8 (cos f%r + isen%)]

[2 (cos l7—_l6 + isen%)] N

32.

Soluciones de los ejercicios VII

25. —512 27, i
29. —64i 31. 32 <cos%7 + isen 1%-“) = 16+/3 + 16i

32.1i/2
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Ejercicios VIII. Calcule todas las raices y grafiquelas en el plano complejo.

Video 9: Raices de numeros complejos - Ejemplo 1 - YouTube

Video 10: Raices de humeros complejos - Ejemplo 2 - YouTube

1. (8)/3 2. (-1

3. (—9)2 4. (—125)1/

5. (i)/2 6. (—i)/3

. (=1* ) 8. (1+i)/5

9. (—1+ V342 10. (—1— V/3i)

11. (3 + 4)v2 12. (5 + 1232
16i \/® 1+i \7

s (2) (2

15. (a) Compruebe que (4 + 3#)2 =7 + 24..

(b) Use el inciso (a) para encontrar los dos valores de (7 + 244)1/2,

Soluciones de los ejercicios VIlI

En las respuestas de la 1 a la 13, la n-€ésima raiz principal estd dada primero

1. wo =2, w1=—1+\/§i w2=—1—\/§i

3. wo=3i w1 =—31
5 we V2 V2. V2 _ V2,
BaREER 2 2
1 E = : 2
7. wo = 5—2 -+ %z, wy =~ —1.0842 + 0.29057, we = 0.2905 — 1.0842:
Wo =g 2 2
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1. wo=2+¢ w; =-2—1

13. wo = 1.3477 + 0.1327;, w; =~ 0.8591 + 1.0469;,
we =~ —0.1327 + 1.3477;, ws =~ —1.0469 + 0.8591;,
ws =~ —1.3477 — 0.13274, ws =~ —0.8591 — 1.0469;,
we =~ 0.1327 — 1.3477;, wy =~ 1.0469 — 0.8591;

15. (b) 4+ 3:, —4 - 3¢

7. i-?-(lﬂ); il/ég(l—z')

Ejercicios IX. Calcule todas las soluciones de las siguientes ecuaciones

V2 V2

2 ) 2 )
1) z*+1=0 Solucion: i-§— (1 +1); 1—2—(1—1)

V2 | V2, V2 _ V2.
'§-+

2) z2+i=0 Solucion: - 5 b 5 g

Ejercicios X. Determine los nimeros complejos z que satisfacen las siguientes ecuaciones

Video 11: Ecuaciones con numeros complejos - Ejemplo 1 - YouTube

Video 12: Ecuaciones con numeros complejos - Ejemplo 2 - YouTube

(a) = +i=-i+3

(b) (-1+i)z—(1—-i)=2+3i
(¢) (z-3)5-4i)y=z+1
(d) iz + 3i=-3i
(e) iI+1—3:‘——il

Z i

(f) 4z+3iz=4-3i)z+6
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Soluciones de los ejercicios X

Ejercicios XI

1. Sea z=(3-6i)(4—ki) Calcule el valor de k para que z sea un numero imaginario puro. (Sol. k = 2)
2. Sea z =(3-6i)(4—ki) Calcule el valor de k para que z sea un namero real. (Sol. k = -8)
3. Sea z=(330°)(3—ki) Calcule el valor de k para que z sea un nimero imaginario puro. (Sol. k = —5.1961)

3—ki
4, Seaz=

, calcule el valor de k para que arg(z) = % (Sol. k =-10.8038)

5. Una raiz cubica de un namero complejo es 1+i. Halle dicho nGmero complejo y sus otras dos raices cubicas.

6. De un pentagono regular centrado en el origen conocemos un vértice que es el punto (1,—\/§). Calcule los
restantes vértices.
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Ejercicios XIll. Calcule la impedancia equivalente de los siguientes circuitos:

[z — &z — z |

(Resultado: Zeq =9 + 7i) 2+3i Q) 4+6j Q) 3-2jQ

®

®
(Resultado: Zeq = 2.5043 + 1.7467i) 445/ Q 5-3/0 27/ Q
Z;
[
(Resultado: Zeq= 4.8757 + 4.5459i)
—{ 7 |
1-3/Q
3445 Q 5+7jQ

245/ Q
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